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Procès-verbal de l’assemblée générale du groupe des Jeunes Agriculteurs Jurassiens 

Le 12 février 2025 à 20h00 à L’Aigle à Grandfontaine 

Ordre du jour adopté :   

1. Ouverture de l’assemblée et salutations du président 
2. Nomination des scrutateurs 
3. Approbation du PV de l’assemblée générale 2024  
4. Rapport du président 
5. Comptes 2024 
6. Démissions et admissions au comité 
7. Modifications de statuts 
8. Programme d’activités 2025 
9. Budget 2025 
10. Divers et imprévus – informations des invités  

Présents : Selon la liste des présences disponible au bureau d’Agrijura. 

Invités présents : Jean-Paul Lachat (ECR), Nicolas Pape (AgriJura), Chantal Pape Juillard (Agri 
Hebdomadaire), Thierry Blaser (section Ajoie), Yann Huguelit (AgroImpact).  

Excusé-e-s : Olivier Girardin (FRI), François Monin (Agrijura), Edwige Steulet (APJ), Christian Tschanz 
(CAJB), Gaëtan Gluck, Fabien Brahier, Océane Varrin, David Choffat, Jérémy Vermeille, Nicolas 
Wermeille, Lucas Chételat, Maël Ruffieux, Corentin Dubail 

1. Ouverture de l’assemblée et salutations du président 

Le président Christophe Von Däniken ouvre l’assemblée à 20h10. Il salue particulièrement les invités 
présents.  Le président annonce les excusés. Il présente l’ordre du jour et propose une modification 
d’ordre du jour avec la suppression du point 7. L’ordre du jour est accepté comme proposé.  

2. Nomination des scrutateurs 

  Louis Buchwalder et Noé Cattin sont élus scrutateurs pour cette assemblée. 

3. Approbation du PV de l’assemblée générale  

Le Procès-verbal de l’assemblée générale 2024 est accepté à l’unanimité.  

4. Rapport du Président 

Christophe Von Däniken présente son rapport.  

Il revient sur les conditions météos catastrophiques de l’année 2024 suivies des problèmes de langue 
bleue. Le mouvement de mécontentement agricole lancé début 2024 dans toute l’Europe a aussi 
touché la Suisse. Les jeunes agriculteurs ont aussi porté le message des révoltes, c’est-à-dire des 
revendications concernant les prix (pression sur la grande distribution) et une simplification du 
système principalement (système toujours plus complexe et peur des contrôles).  

Au niveau des activités des JAJ en 2024, l’année a débuté par une soirée de réflexion sur le thème de 
la politique agricole 2030. En effet, c’est actuellement qu’il est possible de proposer des mesures et 
non lorsqu’il sera trop tard. La refonte d’une politique agricole est complexe. Les JAJ sont arrivés à la 
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conclusion suivante : les jeunes agriculteurs jurassiens proposent de revoir totalement la politique 
agricole actuelle pour revenir sur un système qui place la production alimentaire en priorité. Le système 
doit être global, de la fourche à la fourchette, et contenir des mesures pour éviter le gaspillage 
alimentaire. 

Le grand thème qui a pesé sur la profession en 2024 était l’initiative biodiversité. Le comité des JAJ a 
rencontré les jeunesses de partis jurassiens pour une entrevue sur le sujet. Les jeunes ont aussi été 
particulièrement actifs dans les constructions de structures et dans la sortie d’un JAJ info sur le sujet 
des votations pour informer nos membres. 

Dans les autres activités 2024 : une soirée à thème sur les cultures particulières, RFJ à la ferme en 
octobre sur l’exploitation du président, une sortie début 2025 chez Feldschlössen et une exploitation 
agricole.  

En début 2025, la révision de la formation agricole supérieure sera un thème qui préoccupera le 
comité.   

Christophe encourage les membres à s’approcher du comité en cas de souhaits ou de vœux. Les JAJ 
doivent montrer une image de l’agriculture positive pour garder le soutien de la population.  

Rapport complet sous : https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees (Présentation AG2025) 

Le rapport est approuvé par un applaudissement. 

5. Comptes 2024 

Le caissier Aubin Montavon présente les comptes de l’année 2024. 

 

https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees
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Les comptes bouclent avec un bénéfice de 7,30.-. Ils ont été contrôlés et approuvés par Jérémie Gerber 
et Paul Kunz le 12 février 2025. Les vérificateurs proposent à l’assemblée d’accepter les comptes 2024. 
Les comptes sont acceptés à l’unanimité. Aubin Montavon est félicité par des applaudissements.  

Christophe Von Däniken annonce la réélection des vérificateurs des comptes. Luca Fleury est élu 
vérificateur des comptes par l’assemblée. Les comptes seront vérifiés par Paul Kunz et Luca Fleury. 
Christophe remercie Jérémie pour son travail. Le président remercie également Aubin pour la bonne 
tenue des comptes.  

 

6. Démissions et admissions au comité 

Océane Varrin démissionne du comité des jeunes agriculteurs. Elle est remerciée pour tout le temps 
et l’énergie qu’elle a mis en faveur des JAJ et de la défense professionnelle agricole.  

Le comité a pour l’instant laissé la place vacante. Les personnes motivées ne doivent pas hésiter à 
contacter le comité.   

Composition du comité :  

• Christophe von Däniken, président 

• Marc Kury, secrétaire 

• Aubin Montavon, caissier 

• Pirmin Bachmann, membre 

• David Choffat, membre 

• Fabien Brahier, membre 

• Vacant, membre 

• Quentin Girardin, membre 

• Felicien Oeuvray, membre 

• Benjamin Fleury, invité, représentant des jeunes éleveurs 

• Valère Chappuis, invité, représentant de la COJA romande 
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7. Programme d’activités 2025 

Le président présente le programme d’activés 2025 : 

• JAJ Info dont les thèmes sont à confirmer  

• Rencontre avec les jeunesses des partis 

• Vision politique agricole 2030 

• Sortie annuelle en hiver 

• Participation au concours suisse des produits du terroir 

• Conférence de presse sur divers sujets définis par le comité 

• Diverses participations à la défense professionnelle (initiative biodiversité…)  

• Fête des Paysannes et paysans du 6 au 8 juin 2025.  

 

8. Budget 2025 

Le budget 2025 est présenté par Aubin Montavon. La perte prévue est supportable en raison des bons 
résultats des exercices précédents. Ce budget 2025 est accepté à l’unanimité. 

 

9. Divers et imprévus 

Christophe remercie AgriJura pour le soutien, les invités pour leur présence et le comité pour le 

temps investi en faveur des JAJ. Il donne la parole aux invités :  

Communications ECR. 

Jean-Paul Lachat, Chef du service de l’Économie rurale, salue les JAJ au nom de l’ECR. Il félicite les JAJ 
pour leurs nombreuses activités.  

Les JAJ sont une réserve pour favoriser les discussions et améliorer l’agriculture 

Thèmes d’actualités à l’ECR :  
Ordonnances en consultation, comme chaque année. 
Améliorations structurelles. 
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Crédits d’investissement : 72 mio qui roulent dans le Jura. 
Nouveautés : changements des normes, augmentation de 18% dès le 1er janvier. 
Logements : on ne peut plus octroyer d’aide pour le 2ème logement, mais l‘aide pour le 1er est passé à 
200'000.-. 
Crédits possibles pour achat de terres (risque d’avoir des caisses vides rapidement car le fonds de 
roulement n’est plus alimenté).  
 
ECR a renouvelé divers postes, bons retours avec ces nouvelles personnes.  
 
Acomptes paiements directs : plus d’acomptes versés si les documents demandés ne sont pas fournis 
(au 15 mai).  
Délai de recensement au 15 mars à ne pas oublier. 
 
PA future : actuellement beaucoup trop compliquée. À réinventer.  
On n’en prend pas le chemin malheureusement. Traitement automatique des surfaces par satellite 
pourrait être une solution.  
 

Communications AgriJura. 

Nicolas Pape, président d’AgriJura, apporte les salutations d’AgriJura et excuse le Directeur.  

Actualités AgriJura :  

• Assemblée générale d’AgriJura, 7 mars avec directeur de l’Ofag.  

• Fête des Paysans 

• 50 ans d’AgriJura 

Thierry Blaser, président de la section Ajoie 

Thierry Blaser apporte les salutations de la section Ajoie.  

Actualité : 50ième d’AgriJura. Fête des Paysannes et paysans. Il recommande de ne pas faire les foins ce 
week-end-là. La jeunesse doit être présente. On compte sur vous pour le dynamisme de la fête  

 

L’assemblée est close à 21h16 et est suivie d’une présentation de Yann Huguelit sur AgroImpact, à 
retrouver sous : https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees  

 

 

Le président                    L’auteur du PV 

Christophe Von Däniken                                     Marc Kury 

 

 

https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees

